



扫码看视频

## 我国将强化结婚颁证仪式感

为进一步维护婚姻家庭和谐稳定,民政部、全国妇联近日联合印发《关于加强新时代婚姻家庭辅导教育工作的指导意见》,提出探索开展婚前辅导、将颁证仪式引入结婚登记流程并实现颁证仪式常态化等一系列措施。

意见要求,要探索开展婚前辅导,开发婚前辅导课程,编写教材和宣传资料,在婚姻登记大厅通过宣

传栏、视频、免费赠阅等方式进行宣传,帮助当事人做好进入婚姻状态的准备,学会管理婚姻,努力从源头上减少婚姻家庭纠纷的产生。

根据意见要求,各地要着力提升结婚颁证服务水平,县级以上婚姻登记机关至少设立一个独立的颁证大厅,探索将颁证仪式引入结婚登记流程并实现颁证仪式常态化,通过引导婚姻当事人宣读结婚誓

言、领取结婚证,在庄重神圣的仪式中宣告婚姻缔结,让当事人感悟铭记婚姻家庭蕴含的责任担当。

同时,意见建议有条件的地方可以设立室外颁证场所,建立地方领导、社会名人颁证制度,积极推广人性化的颁证服务,设计文化内涵丰富的颁证词,鼓励当事人邀请亲朋好友共同见证。

意见同时强调,要深化婚姻家

庭关系调适和离婚辅导,县级以上婚姻登记机关要设置婚姻家庭辅导室(婚姻家庭纠纷调解室)和社会工作岗位,探索离婚冷静期内对当事人开展婚姻危机干预的有效方法和措施。同时,推广体现优秀中华文化的传统婚礼,组织举办集体婚礼,倡导健康文明、简约适度的婚俗文化。

据新华社

# 爱你久久!“加强版”结婚颁证仪式来了

穿礼服、戴头纱、请摄影师跟拍……南京新人领结婚证仪式感十足



2020年9月9日,因为谐音“爱你久久”,南京不少新人特意选择这天登记结婚。9月9日上午8点半,现代快报记者来到南京市玄武区婚姻登记处,此时离开门还有半个小时,已有七八对小情侣在外等候。不少情侣有备而来,戴着头纱、手捧鲜花,仪式感满满。还有人带来了专业摄影师,跟拍记录最幸福的瞬间。

现代快报+/ZAKER南京记者 白雪银 徐苏宁 文/摄



大图:南京市玄武区婚姻登记处,新人们排队等领证  
左图:江苏各地婚姻登记处办证大厅 省民政厅供图  
右图:陈华(右)与陶宇欣

### 领证现场

#### 护士小姐姐自带装备

9月9日上午,26岁的陈华身穿白色长裙,戴着白色头纱,和男朋友陶宇欣来到玄武区婚姻登记处排队领证。精心打扮的她,在排队的新人中格外引人注目。

“头纱、裙子,还有男朋友的衬衫,都是我提前准备好的,我还特意搭配了同款项链和耳环。”陈华是一名护士,一年前经朋友介绍与陶宇欣相识。“我们俩的性格都是开朗型的,每天有说不完的话。领证对我们来说很有意义,所以精心准备了全套装备。”陈华说,在她看来,婚礼更多是给家人仪式感,但领证是给自己仪式感。“来领证的路上,一些路人看到我戴着头纱,也向我们表达了祝福,我感觉这比婚礼仪式更温馨,更难忘。”

领完证,陈华和陶宇欣没急着走,他们来到颁证大厅,拿着手机自拍,记录这幸福的一天。

### 网友热议

#### 强化结婚颁证仪式感,网友最希望亲朋好友见证

当天,小情侣们领证很火热,巧的是,“我国将强化结婚颁证仪式感”的话题也冲上微博热搜。有人认为,这个建议很有用,“领证意味着成为合法夫妻,更值得纪念。”还有人分享了自己的经历,“记得我和老公说誓词的时候,内心还是很激动的。”

现代快报记者了解到,这一热搜源于民政部、全国妇联近日联合印发的《关于加强新时代婚姻家庭辅导教育工作的指导意见》(以下简称“指导意见”),提到将颁证仪式引入结婚登记流程并实现颁证仪式常态化。不少网友直呼,“加强版”结婚颁证仪

#### 请来专业摄影师跟拍

像是约好了一样,当天有好几个姑娘穿着礼服、戴着白纱。28岁的小郑就是其中之一。现代快报记者了解到,小郑和男友小段都毕业于东南大学,研究生期间跑步锻炼时相识,在一起五年了。当天,和他们一起来婚姻登记处的还有一名专业的摄影师。

“相比传统的婚礼仪式,我们觉得结婚登记更重要。”小郑说。一旁的摄影师告诉记者,等领完证,他还打算带着一对新人去东南大学拍组外景,“把仪式感做足。”

小刘和男朋友也请了专业摄影师全程跟拍。“婚纱照容易千篇一律,但领证过程是独一无二的,许多真实、生动的瞬间值得记录。”身穿小礼服、头戴白纱的小刘说,领证是两个人成为合法夫妻的起点,用心记录下来,将来会是一份很美好的回忆。

### 江苏模式

#### 最大颁证大厅将上线

据省民政厅相关负责人介绍,指导意见中提到的结婚登记颁证仪式,江苏各地早就推行,由颁证员作为证婚人,领读结婚誓词,并请新人跟读。据统计,全省2019年依法办理结婚登记56.9万对,其中自愿参与颁证仪式的有六成左右。

如何增强颁证的仪式感?全省各地婚姻登记部门也在不断探索,且陆续推出了集体颁证、户外颁证、集体婚礼等模式,将登记颁证与婚礼合二为一。

现代快报记者还从民政部门了解到一个好消息,江苏将迎来最大的结婚颁证大厅。正在新建的南京市建邺区民政局婚姻登记处,设有中式、西式两个颁证大厅,面积近400平方米。颁证大厅将采用三维空间立体投影技术,并根据新人的要求,营造浪漫的领证氛围。

#### 帮新人增强家庭责任感

情人节、“520”、七夕、8月8日、9月9日……年轻人会在这些“好日子”扎堆结婚。现代快报记者了解到,截至9月9日下午5点,全市办理结婚登记的新人1012对,离婚的162对。

据悉,省民政厅于2017年起开展婚姻家庭辅导试点项目。截至目前,全省婚姻登记机关婚姻家庭辅导服务基本全覆盖。一方面,开办新婚课堂,对新人进行“培训”,增强婚姻家庭责任感,比如无锡新吴区民政局与无锡市妇联开展“婚姻嫁校”试点项目,前移婚恋学习的关口。另一方面,组建专家团调解婚姻矛盾,让准备离婚的夫妻更加慎重地考虑。据统计,2019年,全省婚姻登记机关共开设新婚课堂778次。据悉,新婚课堂、颁证仪式都会让新人较快进入夫妻角色,承担起各自的责任。